

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ПРОВЕДЕНО ВПЕРВЫЕ

СПРОСИТ НЕ ТОЛЬКО ПОЛЕ

ПРОШЕЛ смотр-конкурс агитбригад и политического плаката среди студенческих механизированных и строительных отрядов.

Что он показал? Стало ясно, как работают командиры, комиссары, да и весь отряд. Например, в первый же день выделась агитбригада отряда «Искра» (командир А. Гладков, комиссар С. Исайно). По выступлению было видно, что ребята хорошо поработали и над программой, и над ее сценическим исполнением. Агитбригада вышла на сцену в форме, организованно и показала единую по идейному направлению программу.

На второй день конкурса борьба за призовые места усилилась. В нее включились и строительные отряды. Здесь отличные выступления показали агитбригады отрядов «Механизатор» (командир М. Исаков, комиссар М. Белоусов) и «Буревестник» (командир Н. И. Лихачев, комиссар Х. Ильсов). Обе агитбригады стремились победить и показали хорошо подобранную программу, а артисты отряда «Механизатор» дали себе очень меткое название — «Маховик», то есть аккумулятор энергии и зазора.

В третий — последний день конкурса лучшей признана агитбригада отряда агрономического факультета «Гвардеец».

А теперь давайте подведем итоги.

Жюри, просмотрев все выступления и проанализировав результаты, решило: первое место поделить между агитбригадами факультета механизации «Искра» и «Механизатор». Второе место присуждено самостоятельно отряда строителей ветеринарного факультета «Буревестник», третье — отряду агрономического факультета «Гвардеец». Отмечены агитбригады «Романтик», «Дружба», «Товарищ».

Однако выступления некоторых коллективов не имели определенной направленности, ни обилия номеров и жанров, выступали, как говорится, «для галочки», без энтузиазма и интереса. И ним относятся агитбригады отрядов «Механик», «Бригантина», «Надежда» (мехфак), «Юность» (зоофак).

Многие мехотряды вообще не участвовали в конкурсе. Их все, конечно, не перечислять, но некоторые надо на-

звать: «Колос», «МОСХИ», «Атлант», «Молодость», «Факел» факультета механизации. Ни один отряд факультета электрификации не выставил своих агитбригад.

В смотре-конкурсе политических плакатов, к сожалению, участвовали в основном те же отряды, что и в смотре-конкурсе агитбригад. И содержание плакатов не носило творческого характера, они просто были скопированы. Но по количеству представленных плакатов уже можно судить, какую работу проделала редколлегия отряда.

В этом виде конкурса лучшими стали редколлегия отрядов «Механизатор» (у них 4 плаката), «Романтик» и «Товарищ» (по 2 красочно оформленных плаката), «Надежда», представившая плакат и отрядную стенгазету.

А теперь поразмышляем над этими итогами.

С чего начинается студенческий отряд? Наверное, прежде всего с его организаторов, командного состава, который сплачивает возле себя весь отряд. В том и состоит сила студенческого отряда — в сплоченности бойцов, их организованности, умении выполнять распоряжения командира и комиссара с творческим энтузиазмом, огнем. Но совсем немногие студенческие механизированные и строительные отряды показали все эти качества. Ведь из 35 отрядов в конкурсе участвовали всего 13. А это явная недооценка культурно-массовой и политической работы. Студенческий отряд — это прежде всего агитатор и пропагандист нашего советского образа жизни.

Но еще нередко слышишь от командиров, что во время уборки некогда будет заниматься концертами и лекциями. Это не совсем так. И во время уборки, в те дни, когда отряд стоит на ремонте техники или простояет из-за погодных условий, создаются благоприятные условия для агитработы на селе. И надо искать поводы, чтобы отказаться от выступлений, а надо подходить к этому делу творчески, с энтузиазмом и по-деловому.

Будем надеяться, что этот смотр-конкурс, проводившийся впервые в нашем институте, не окажется последним, а станет еще одной доброй традицией орденосного коллектива.

М. МАЙОРОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ инсти-
тута.

Забили тревогу

Забили тревогу. Провели комсомольские собрания, пригласили на беседу родителей студентов С. Волкова, А. Пономаренко, Д. Абду-

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

ЧЕЛОВЕК С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗНАЧКОМ

ЗА КОМСОМОЛЬСКИЕ годы жизнь сводила каждого из нас со многими замечательными людьми. Общение с ними оставляло след в памяти, порой требовало пересмотра каких-то своих взглядов, стимулировало творческий поиск, движение вперед.

В институте мне тоже повезло встретиться с интересным человеком, о котором я хочу рассказать. Нет, пожалуй, в институте студента, который бы не знал или не слышал о Борисе Дроботове. Он всегда на виду, на переднем крае. И это не случайно, ведь он заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической

работе, а это очень ответственно.

Общественной работой он начал заниматься в школе, но особенно хорошей школой комсомольской работы для него стала армия.

После службы в рядах Советской Армии в 1980 году он поступил на подготовительное отделение и его назначили старостой. Успешная учеба на подготовительном отделении в сочетании с общественной работой дала ему возможность стать студентом, а теперь уже второкурником мехфака, комсомольцы которого оказали Борису большое доверие, избрав его секретарем комитета ВЛКСМ своего факультета.

Какие же качества выделили его среди других комсомольцев? Идеино выдержан, энергичен, целеустремлен, дисциплинирован — вот те качества, которыми обладает Борис. Но, пожалуй, самая главная его черта как идеологического руководителя —

это политическая зрелость. Он никогда не избегает острых идейных вопросов, считает, что политическое образование студентов — это самое главное, и будущему специалисту мало просто усвоить приобретенные знания — они должны стать составной частью его внутреннего мира, его политической установкой и нравственной позицией.

Для Бориса характерно умение быстро и глубоко проникать в психологию других людей, улавливать их настроение. Это я почувствовала во время непринужденной беседы, которая недавно состоялась между нами в комитете комсомола института.

Несмотря на то, что Б. Дроботов выполняет очень ответственное поручение, он остается самим собой, простым и естественным в общении.

О. КОТЕЛЬНИКОВА,
корреспондент II курса
ветфака.



Наш фотокорреспондент С. Ксензюк сделал этот снимок на экзамене по гидравлике. Его досрочно сдавали третьекурники факультета механизации, которые в составе механизированных отрядов готовятся на днях выехать в хозяйства края для участия в жатве.

НА СНИМКЕ: отличник учебы, комиссар отряда В. Попов.

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

ДЕТИ — наша гордость, радость и счастье. Интересно посмотреть, какие же мы имеем результаты по успеваемости и дисциплине в этом учебном году. Они нас вдохновляют.

Нет среди наших детей неуспевающих. Много «хорошистов» (101 ученик). Педагогические коллективы школ отмечают ребят, которые учатся на «хорошо» и «отлично» и активно участвуют в общественной жизни. Это Лариса Лапшина, Жанна Орлянская, Мурат Ионов, Лена Пентык, Алла Вакуленко и другие.

Особенно большую обще-

ственную работу выполняет Ира Маркова (СПИ № 25). Все десять лет она учится только на «отлично».

Такие дети являются гордостью школы. Их родители всемерно помогают коллективам школ по изготовлению стендов, наглядных пособий. Учителя сердечно благодарят за эту помощь В. Р. Маркова, А. А. Беляева, И. В. Кайтову. Мы надеемся, что эти традиции будут крепнуть год от года.

Ю. ОВСЯНИКОВА,
председатель детской ком-
миссии комитета проф-
союза института.

бенкова, А. Меренчукова и других. На УВК обсудили двоечников Е. Кутень и Л. Лямаренко, написали письма их родителям. Четверошницам И. Перовой и И. Ищенко, которые учатся только на «тройку», бюро ВЛКСМ вынесло выговоры.

Прошел месяц. Апрельская аттестация показала, что дело двинулось, общее положение улучшилось, но успокаиваться еще рано. Не поддается никаким воздействиям Л. Лямаренко, первокурсники Т. Курта, Г. Маруха, Л. Иванова, Л. Ильченко, Л. Шестопалова, Н. Бедненко по-преж-

нему имеют по 2—3 «нуля».

Мы много говорим о прогульщиках и двоечниках, а сколько «серединок» остается вне нашего внимания. Они живут спокойно, спрятавшись за частонал штатных «единиц». А как показала зимняя сессия, именно они дают наибольшее количество «двоек». Поэтому их нам упускать из виду никак нельзя, и надо решительнее ставить их перед лицом товарищей на УВК.

Л. БОНДАРЕНКО,
член бюро ВЛКСМ фа-
культета защиты расте-
ний.

Читатель откликнулся на публикацию «Средний» человека. Откуда он?»

Равнодушие

«СРЕДНИЙ» человек. Откуда он? На наш взгляд, причина его появления — равнодушие. Еще древние говорили: «Не бойся врага: в худшем случае он тебя убьет, не бойся друга: в худшем случае он тебя предаст. Бойся равнодушию. Он не предаст и не убивает, но с его молчаливого согласия существует на земле убийство и предательство».

Равнодушие отношение троечников к своей главной работе — учебе, отсутствию живного интереса к знаниям, к общественной работе (ведь зачастую середнячки не только в учебе остаются середнячками, но и в общественной жизни группы, факультета, института). Равнодушие отношение к «среднему» человеку со стороны актива группы, его институтских товарищей, а зачастую и самих преподавателей. Все это способствует мирной жизни середнячков. А ведь проблема «среднего» человека не ограничивается только учебным процессом. В конечном счете троечник, выйдя из стен института, то есть кое-как получив диплом о высшем образовании, становится равнодушным и к производственным делам, «средним» специалистом, наносит непоправимый вред народному хозяйству.

Уже давно настало время объявить бой середнячкам — троечникам, а значит, и равнодушию. Огромную помощь сможет оказать большая заинтересованность в решении этой назревшей проблемы всех членов нашего коллектива, и особенно комсомольской организации. Стоит серьезно задуматься и самим середнячкам. Учась на тройки, не участвуя в бурной, интересной жизни института, они тем самым обкрадывают не только государство, но и самих себя.

Т. ПЕСТРИКОВА,
ассистент.

СРАВНИМ ИТОГИ ДВУХ АТТЕСТАЦИЙ

ИЗВЕСТНО, что итоги учебы проводятся деканатом ежемесячно. Давайте сравним их за последние два месяца — март и апрель.

В марте наибольшее количество «нулей» принесли первокурсники. Рекорды побила 3-я группа. Здесь 38 «ну-



Рассказываем об участии студентов института в походе «Марухида-83»

ПРИКОСНУВШИСЬ СЕРДЦЕМ К ПОДВИГУ

В 18-й раз проводился в нынешнем году массовый поход комсомольцев и молодежи страны на перевалы Главного Кавказского хребта. Он получил название «Марухида-83».

В нем приняла участие и группа студентов нашего института, в ее составе 24 человека с разных факультетов.

Поход начался митингом на Комсомольской горке. Он проходил по тем местам, где в 1942 году сражался партизанский отряд «Мститель». Ветераны этого отряда выступили на митинге перед молодежью, напутствуя перед дальней дорогой.

Известно, что горы коварны. Встретили нас солнце, чистой горного воздуха, сияющим спокойствием вековых вершин, а подпущать к себе не хотели — как только мы приготавились к восхождению, небо заволочило тучами, потемнело, начался дождь, потом он сменился снегопадом. Лютый ветер хлестал в лицо.

Горы показывали нам свой характер. Но мы не сдавались. Несмотря на то, что 15 человек в горах были впервые, мы штурмовали Алибек. Шли, ступаясь, падая в лужу, грязь, шли вверх — к заветной отметке — 3215 метров.

Потом, уже на привале, Света Панферова скажет мне: — Знаешь, я могла бы сорваться в пропасть, если бы не дружеская рука Гены Тицко. Я этого никогда не забуду.

Так взаимовыручка помогла нам в нелегком подъеме и в еще более трудном спуске. Да и в в горах тоже. Б, казалась, невероятных условиях З. Хамидов и М. Магомедов разложили костер. Ира Сирина извывала на стол. В. Васькин, В. Назаренко, Т. Гусева чистили картошку. То, что сварили, было необыкновенно вкусно.

Перевалы, восхождения, марши, риск, метель — все это сплотило нас. И как бы ни были мы измотаны переходом, вечером Т. Иванова, ветеран турпоходов, она уже в третий раз участвует в Марухида, и новички Г. Еремина, Т. Коновалова начинали песню.

Мы прошли дорогами тех, кто воевал здесь с фашистами. Было трудно нам, сытым, хорошо одетым, с отличным снаряжением. А каково было тем, партизанам Великой Отечественной? Здесь мы это так отчетливо осознали, когда примерили их участь к своей, сегодняшней. Поэтому так сурово застыли мы в минуту молчания, засыпанные снегом, усталые, но просветленные мужеством наших отцов.

А вечером последнего дня, когда загорелся костер дружбы, зазвучали песни в горных вершинах, не покорившихся врагу, о погибших бойцах, о неведомых далах, о горячей душистой степи, мы думали о Родине, большой, могучей, общей для нас всех.

А. МИРСКОЙ,
студент агрофака, руководитель туристской группы.

Фото автора.

ИЗ ДНЕВНИКА ПОХОДА

Первый день. Подъем! Сегодня предстоит перевал Чет-Чат. С погодой нам не везет — то дождь, то снег. Зато есть время подготовиться к конкурсу политической песни. Усиленно репетируем. Выступили, кажется, неплохо, но можно бы лучше.

Второй день. Опять с утра дождь. Приходится сидеть в лагере, а природа вокруг чудесная. Восхождение на перевал Хадюки отменили из-за опасности снежных лавин. Поднялись только к подножию перевала. Шли весело, с песнями. Наверное, от избытка сил, накопленных за вчерашний день.

Третий день. Наконец-то выглянуло солнце. Уж сегодня перевал мы возьмем! Надели солнцезащитные очки и маски. Настроение прекрасное. Когда вышли на перевал, глазам открылись необозримые дали. Солнце золотило вершины гор, и мягкие тени от гребней косыми лучами падали в ущелье. Сфотографировались на память и стали спускаться вниз, проваливаясь в снег и падая.

На большой поляне нас ждал обед. Другие участники, пришедшие с перевала раньше нас, уже расположились на отдых. Мы стали сушить вещи, мыться, загорать, даже заснули на солнышке.

Не хотелось расставаться с гостеприимными красивыми местами. Но в этот день сделали еще три перехода вверх по Марухской долине.

Четвертый день. Два часа ночи. Подъем. Вставать ужасно не хочется. Но сегодня идем на Марухский перевал. Еще темно, очертания предметов очень смутно различаются. Да еще пошел снег. Поэтому когда стало светло, мы увидели, как медленно сползает с перевала в долину густой молочный туман.

Прошли полпути и сделали привал как раз на том месте, где 40 лет назад партизаны отряда «Мститель» приняли первый бой с отрядом дивизии «Эдельвейс». Дальше идти было нельзя. Погода портилась и подняться на перевал, где разыгралась пурга, не представлялось возможным. Здесь мы провели митинг, во время которого В. Г. Цыганков, руководитель похода, рассказал нам о событиях, происходивших здесь в годы Великой Отечественной войны. Митинг закончился минутой молчания.

Вернувшись в лагерь, мы пообедали и снова тронулись в путь. Сделав три больших перехода, подошли к подножию горы Кара-Бет, где и остановились на ночлег. Несмотря на усталость, долго сидели у костра, слушали и пели песни под гитару.

Пятый, шестой дни. Прошли последний перевал Семимиродни. Снова дождь и мокрый снег. Очень жаль, что были совсем близко, метрах в 30, от обсерватории и не увидели ее из-за тумана. Утром — прощальный митинг, на котором выступили руководители многих групп, участники боев за перевалы. После него нам вручили грамоты райкома комсомола за исполнение монтажа на конкурсе политической песни. Поход окончен. До свидания, горы!

Дневник вел студентка IV курса эконофака Т. ИВАНОВА.



К ВЕРШИНЕ

Ты идешь по кромке ледника, взгляд не отрываешь от вершины. Горы спят, вдыхая облака, выдыхая снежные лавины. Но они с тебя не сводят глаз, будто бы тебе покой обещан, предостерегая всякий раз камнепадом и оскалом трещин. Горы знают, к ним пришла беда, дымом затануло перевалы. Ты не отличал еще тогда от разрывов горные обвалы. Если ты о помощи просил, громким эхом отзывались скалы.

Ветер по ущельям разносил эхо гор, как радиосигналы. И когда шел бой за перевал, каждый камень грудью прикрывал, скалы сами подставляли плечи.

Ложь, что умный в горы не пойдет — ты пошел, ты не поверил слухам. И мягчал гранит, и таял лед, и туман у ног стелился пухом.

Если в вечный снег навеки ты ляжешь — над тобою, как над близким, наклонятся горные хребты самым прочным в мире обелиском.

В. ВЫСОЦКИЙ.



ДОРОГА В АРХЫЗ.
РИСУНОК В. БЕЛАШОВА.

Материалы этой военно-патриотической странички подготовлены студентом агроэкономического факультета, выпускником отделения журналистики ФОП, нашим корреспондентом Александром Мирским.

ВПЕРЕДИ И ВЫШЕ!

Эта людская лента кажется бесконечной. 450 юношей и девушек идут среди грозных вершин доброй дорогой памяти. Нас напутствовали — если будет тяжело, вспомните о тех, кто воевал здесь, на перевалах.

Идем вверх, по скользким от нудного, мелкого дождя камням. Холодно, а мы взмокли, несмотря на резкий ветер, не только от усталости, но и от недостатка кислорода. Намочный рюкзак, кажется, вдвое увеличился в весе.

А каково же было партизанам, которые несли на своих плечах оружие, воду, пищу, пушни, минометы, боеприпасы! И был приказ — не нарушать тишины, если даешь ступить и гибеешь в про-

пасти, сорвавшись со страшной высоты.

Конечно, мы не испытали тех тягот. Нас вели опытные руководители и помощники. Не приходилось укрываться от вражеских пуль в узких промерзших, еле выдолбленных в граните окопчиках. Не приходилось спешно, за ночь, уходить за три-четыре перевала. Этого не было. И мы обязаны за это тем, кому стоит на нашей земле памятники на перевалах Кавказа, героям Курской дуги и Бреста, защитникам Москвы и Сталинграда, тем, кто сделал все возможное и невозможное для победы.

З. ХАМИДОВ,
студент II курса ветфака.

И Я ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА

ЗДЕСЬ невольно вспомнились пушкинские строки — «не зарастет народная тропа».

Поклониться памяти людей, отстоявших перевалы

лещей, языки пламени освещали пушкинские лица певцов

Песни напоминали о суровых военных годах, о мужестве народа Чили и Афгани-



Затаив дыхание, слушают участники похода по местам боев за перевалы рассказ бывшего партизана отряда «Мститель» В. П. Корчагина о славных делах защитников Кавказа.

Кавказа, ежегодно идут и идут тысячи людей. Мы были маленькой частичкой тех людей.

— Мы помним о вас, отдавших жизнь за наше будущее! Слово камешные цветки, выросли в долинах памятники в нашу честь. Из года в год будут идти сюда молодые и ветераны, чтобы пройти по тропам вашего бессмертия.

Мне кажется, так думал каждый из тех участников, кто стоял в тот день у костра дружбы, обступив его тесным кольцом. Здесь проходил конкурс политической песни.

Снопы мелких искр костер выбрасывал высоко в ночное небо, потрескивали сухие по-

стана, борющихся за независимость, в них звучали голоса миллионов людей, борющихся за мир.

В общий строй влился и наш монтаж из песен военных лет, с которым мы выступили на конкурсе и были отмечены грамотой.

Конкурс завершился. Но еще долго горел в ночи костер и неслись по долине песни, сблизившие и сдружившие нас.

В. НАЗАРЕНКО,
студентка I курса эконофака.

Редактор
А. ЧЕРНОВ.